

文物保护修复是一项长期任务

文物保护修复是一项长期任务,要加大国家支持力度,加强人才队伍建设,发扬严谨细致的工匠精神,一件一件来,久久为功,做出更大成绩。

——习近平2023年7月25日至27日在四川考察时的讲话



推进移风易俗 树立时代新风

近年来,我县各乡镇(街道)切实发挥村规民约作用,建立健全村民议事会、红白理事会、道德评议会、乡贤明理堂等,围绕移风易俗“十抵制十提倡”,开展农村道德模范、感动人物、身边好人、脱贫光荣户等评选,评选出“乡贤”“孝善人物”“好儿媳”“好婆婆”“十星级文明户”“美丽庭院”“致富带头人”等,推动移风易俗,营造时代新风。

村规民约和道德评议是村民自治的重要组成部分,对于村民的生活和社会起着重要的作用。为进一步弘扬社会主义核心价值观,大力加强思想道德建设,充分发挥先进典型的示范带动作用,大力弘扬新风正气,我县各乡镇还大力推广文明积分、道德超市、红黑榜等做法,发挥文明家庭、五好家庭、最美家庭等示范带动作用,对农民群众的文明行为给予相应的精神、物质奖励,使其积极参与道德评议,以促进村民自治的发展和增加村民的福利。

村规民约是农村精神文明建设的“催化剂”,是解决农村问题的“金钥匙”,是实施乡村振兴的“助推器”。乡镇(街道)要进一步引导村民遵守村规民约,让村规民约切实落到实处,逐步形成与新时代乡村要求相适应的文明新风尚,有效促进美丽乡村建设。同时,要深化移风易俗工作,积极发挥红白理事会的积极作用,积极宣传婚事新办、丧事简办、破除封建迷信,反对铺张浪费、盲目攀比等不良风气;引导广大村民积极践行科学文明的生活理念,弘扬忠诚孝道的优良传统,做乡村振兴的积极推动者,做传统美德的坚定传承者,做知行合一的模范践行者。

李达元

市委常委会举行扩大会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署全市外事和“三农”工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 杨帆)1月3日上午,市委常委会举行扩大会议,学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局主题教育专题民主生活会上、纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会、全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,学习习近平总书记在中央外事工作会议上的重要讲话精神,对“三农”工作的重要指示精神,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中共中央政治局主题教育专题民主生活会上重要讲话,为巩固拓展主题教育成果、深入推进新时代党的建设新的伟大工程提供了根本遵循。我们要旗帜鲜明讲政治,体系化学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,确保习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署一贯到底,切实把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟转化为坚决做到“两个维护”的高度自觉。要认真贯彻民主集中制,充分发扬党内民主,善于正确集中,提高执行能力。要始终保持高度的政治敏锐性,善于从政治上分析形势的变化和趋势,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执

行力。要把坚持高质量发展作为领导干部政绩观的重要内容,走好新时代党的群众路线,在发展中保障和改善民生。要凝聚团结奋斗合力,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,推动全市广大党员干部心往一处想、劲往一处使,满腔热忱地投入到现代化新重庆建设中来。要勇于自我革命,落实管党治党政治责任,树牢实干实绩选人用人导向,始终保持清正廉洁。要巩固拓展主题教育成果,推动建立以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干常态化长效机制。

会议指出,要深刻领会毛泽东同志作为党的第一代中央领导集体核心建立的丰功伟绩、毛泽东同志的崇高精神风范,深刻领会推进中国式现代化宏伟事业是纪念毛泽东同志的实际行动,是全体中国人民的事业,深刻领会自觉用中国化时代化的马克思主义指导新的实践是成功之道,改革开放是决定中国式现代化成败的关键一招,深刻领会中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,持续激发奋进新征程、建功新时代的精气神,坚定不移把老一辈革命家开创的事业继续推向前进,为推进中国式现代化

作出更大贡献。

会议强调,习近平总书记二〇二四年新年贺词站位高远、饱含深情、温暖人心、催人奋进,要认真学习贯彻,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务融入新发展格局,着力推动高质量发展,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,统筹好发展和安全,全面深化改革开放,进一步提振发展信心,巩固和增强经济回升向好态势,坚持以人民为中心,努力让老百姓过上更好的日子。要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,坚持党对政协工作的领导,发展人民政协协商民主,推动政协自身建设,更好发挥政协专门协商机构作用。

会议强调,要深学笃用习近平外交思想,必须毫不动摇坚持外交大权在党中央,加强党对外事工作的领导,用好新时代外交工作实践宝贵经验,以大外事服务大开放、促进大发展。要落实中央交办的对外交流合作事项,以重庆一域服务国家总体外交大局。要更好服务国家战略实施,推动开放型经济发展,建设中西部国际交往中心,助力现代化新重庆建设。要完善全市一盘棋大外事立体工作格局,加强干部队伍人才建设,增强对外工

作科学性、预见性、主动性和创造性。

会议指出,建设现代化新重庆最艰巨繁重的任务在农村,最大的潜力和后劲也在农村。要着力稳住农业基本盘、守好“三农”基础,抓好耕地保护和粮食生产,防止山区库区规模化返贫。大力发展乡村产业,提升乡村治理效能,强化农业科技创新,促进农民增收致富,推动乡村全面振兴,夯实新重庆建设的乡村底色。要着眼解决农业农村发展最迫切、农民反映最强烈的实际问题,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事。要学习运用“千万工程”经验,全面绘就新时代巴渝和美乡村新图景,探索一条符合重庆实际的乡村可持续发展科学路径。要加强农村基层党组织建设,选优配强村支部书记,培育一批农村致富带头人,以组织振兴有力保障乡村全面振兴。

会议审议通过《运用“千村示范、万村整治”工程经验加快建设巴渝和美乡村扎实推进乡村全面振兴的实施意见》,“一县一策”推动山区库区高质量发展的指导意见,书面听取2023年全市粮食生产情况、市政府参事和文史工作情况汇报。

(原载于2024年1月4日《重庆日报》)

本期视点

三地命名为丰都县爱国主义教育基地

本报讯(记者 邓尧子)为进一步加强爱国主义教育基地建设工作,充分发挥爱国主义教育基地开展爱国主义教育、弘扬社会主义核心价值观的重要作用,近日,太平坝苏维埃政府旧址、四川红军第二路游击队标语旧址、丰都县江池镇青红步道被命名为2023年度丰都县爱国主义教育基地。

据介绍,此次命名,是县委、县政府根据中共中央、国务院印发的《新时代爱国主义教育实施纲要》《新时代公民道德建设实施纲要》,结合《重庆市爱国主义教育基地管理办法》,经申报推荐、实地查看、综合评定、征求意见等程序而决定命名的。

据了解,太平坝苏维埃政府旧址位于太平坝凤凰社区三组安家院子,拥有民国时期的传统四合院民居建筑,占地面积894平方米,建筑面积387.2平方米,由前厅、后厅及左右厢房组成。1930年6月4日,四川红军第二路游击队进入太平坝,6月9日在武庙召开太平坝苏维埃政府成立大会,办公地点设在安家院子。太平坝苏维埃政府是原川东地区最早建立的苏维埃政权之一。1959年10月,“太平坝苏维埃政府”吊牌送四川省博物馆陈列,并被列为“二级革命文物”。旧址活动场地较大,有参观服务配套的宣传栏、宣传画等。

四川红军第二路游击队标语旧址位于

栗子乡建龙村一组,共两处,分布在长3米、宽1.5米和长2米、宽1.5米的石壁上,前后交错,立面面积7.5平方米。在前面石壁上写有“红军不怕死”字样,后面石壁上写有“红军是为穷人打仗,农民不出租”等字样。在标语中部刻有“栗子乡人民政府于1990年12月26日公布”。其内容为“1930年5月14日,四川红军第二路游击队指挥部在栗子乡廖叶坝召开全乡农民大会……”和“村民不得破坏”等。为了防止字迹脱落,当地居民甘大启等人在字迹边缘凿上纹路。

丰都县江池镇青红步道位于横梁村,位居丰都县南岸旅游环线。2022年,江池镇党委、政府提出“绿水青山、红色文化”理念,全面深入挖掘梳理本地红色文化资源,投资70万元打造青红步道。青红步道全长2公里,沿线有代表红色文化的红籽树2000余株,有反映丰都南岸山区早期党组织建立、崇德农民武装起义、四



太平坝苏维埃政府旧址

川红军第二路游击队、贺龙红三军救灾与改造“神兵”、川鄂边区游击队、解放丰都大部

队等红色文化展示栏10块,有红色文化展示墙7幅,连通川鄂边游击队战斗“火烧张关槽”“两边岩大捷”革命遗址两个,步道沿线有孙应昌烈士墓一座。

本报讯(记者 方柳卜)1月3日,丰都县1月“一号茶叙日”活动举行,县政协主席向文明出席活动并讲话。他要求,要以最大的热情,最大的力度,全力支持农业企业的发展,加快实施乡村振兴战略。

活动通报了往期“一号茶叙日”企业诉求办理情况。来自我县各地的6位农业企业家代表畅所欲言,介绍企业的经营现状和发展规划,并围绕“万企兴万村”示范点建设、现代农业项目推进、农业企业转型升级等方面提出诉求及建议,有关单位负责人认真聆听记录,现场答疑解惑。

县领导李源源、谭成勇等参加活动。

向文明指出,农业企业为我县共富农

向文明在“一号茶叙日”活动中要求

全力支持农业企业发展 加快推进乡村振兴

场、村集体经济壮大作出了积极贡献,为推动乡村振兴发展发挥了重要作用。相关职能部门要对农业企业心怀敬意,满腔热情支持农业企业发展,定期开展回访企业行动,加强企业发展要素保障,为农业企业高质量发展提供政策支撑。“新农人”是县委、

县政府围绕市委、市政府决策部署打造的具有丰都辨识度和全市影响力的乡村振兴工作品牌,是推动乡村振兴的重要抓手,要抓住时机,找准切入点,加强宣传,吸引更多的人加入到新农人的队伍中,把“新农人”工作打造成丰都最具辨识度的标识性成果,不断

推动农业农村经济发展。

向文明强调,各农业企业要增强信心,发扬艰苦奋斗老黄牛的精神和保持吃苦耐劳的优良品质,以更大的决心和更大的社会责任感,立足自身优势,不断发展壮大,全力助推乡村振兴高质量发展。

丰都县人大常委会 关于召开丰都县第十九届人民代表大会第四次会议的决定

(2023年12月29日丰都县第十九届人大常委会第十二次会议通过)

丰都县第十九届人大常委会第十二次会议决定:丰都县第十九届人民代表大会第四次会议于2024年1月28日召开,会期3天。

建议丰都县第十九届人民代表大会第四次会议的议程为:听取和审议县人民政府工作报告;审查和批准县2023年国民经济和社会发展计划执行情况及2024年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准县2024年国民经济和社会发展计划;审查和批准县2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告,批准2024年县级预算;听取和审议县人民法院工作报告;听取和审议县人民检察院工作报告;审议和票决2024年丰都县民生实事项目;选举。

成立大会筹备处,负责丰都县第十九届人民代表大会第四次会议的筹备工作。根据《丰都县人民代表大会会议事规则》有关规定,如需调整会议召开日期,授权县人大常委会主任会议决定并予以公布。

